




NA LISTU I CVETU
Na lisnim i cvetnim drškama patogen izaziva pojavu 
sitnih crnih, izduženih i udubljenih pega. Na listovima 
se mogu javiti simptomi u vidu braon-crnih pega izdu-
ženog ili nepravilnog oblika duž ivice lista ka vrhu liske. 
Često su simptomi na lišću netipični i mogu se pome-
šati sa oštećenjima prouzrokovanim drugim faktorima. 
Mogu biti zaraženi i cvetovi, koji brzo trule i otpadaju i 
formira se tamna lezija koja se širi duž cvetne drške.

Antraknozne pege na stolonama mogu dovesti do 
prstenovanja stolona, što je praćeno venjenjem i pro-
padanjem živića jagode. Gljiva može da prouzrokuje i 
propadanje pupoljaka jagode.

Slika 4. – Nekrotične lezije na peteljkama listova

Slika  5. – Rezultat jakog napada na 
jagodu sorte Irvine. Težina infekcije 

zavisi ne samo od osetljivosti sorte već i 
od ambijentalnih uslova.                        

Slika 6. – Infekcija na listovima je dosta retka i uvek je praćena 
tipičnijim simptomima na plodovima, stabljikama i peteljkama.



Gljiva se može održavati u zaraženim biljkama, biljnim 
ostacima, opalim zaraženim plodovima, u mumificira-
nim plodovima i konidijama u zemljištu. Colletotrichum 
acutatum može da se zadrži u zemljištu ili u zaraženim 
biljnim ostacima više od devet meseci. Takođe se može 
održavati i u drugim gajenim (paprika, paradajz, pasulj) 
i korovskim biljkama bez vidljivih simptoma. Posebno 
je značajna osobina da gljiva na jagodi može biti pri-
sutna i bez pojave jasnih simptoma oboljenja. Pojava 
latentne zaraze je verovatno i razlog širenja gljive pu-
tem sadnog materijala jagode.
Širenje patogena u prirodi vrši se kišom, vetrom, oru-
đem i vodom za navodnjavanje. Infekcija se pojavljuje 

kada se na optimalne temperature za razvoj Colletotri-
chum acutatum (20°-25°C) nadovežu uslovi povećane 
i postojane vlažnosti. Za klijanje spora neophodna je 
izuzetno visoka relativna vlažnost vazduha. Posebno 
pogoduju kratki pljuskovi. 
Glavni izvor zaraze je zaraženi sadni materijal. Ako se 
infekcija pojavi u proleće, odmah nakon sadnje, izvor 
infekcije često se pripisuje zaraženom frigokonzervisa-
nom sadnom materijalu, jer Colletotrichum acutatum 
može da se održi dugo vremena i na niskim tempera-
turama (4°-10° C).

Kako je osnovni način širenja bolesti upotreba zaraže-
nog sadnog materijala, osnovne mere prevencije šire-
nja bi bile kontrola uvoza i proizvodnje sadnog materi-
jala jagode na prisustvo Colletotrichum acutatum. 

Biljke sa latentnom zarazom (asimptomatične), ukoli-
ko se koriste za podizanje novih zasada, predstavljaju 
najveći rizik od prenošenja bolesti na još nezaržene 
prostore.

Colletotrichum acutatum nije jedini prouzrokovač an-
traknoze jagode: i druge gljive koje pripadaju istom 
rodu (C. fragariae, C. dematium, C. gloeosporioides), kao 
i rodu Gloeosporium mogu da izazovu na jagodi slične 
simptome. Na nekim sortama (kao što je Miss) mogu 

se uočiti na lisnim i cvetnim peteljkama simptomi slič-
ni antraknozi, a čiji je prouzrokovač Alternaria alternata 
patotip na jagodi. Da bi se izbegle greške u dijagnozi 
preporučuje se primena mikoloških analiza svaki put 
kada se posumnja na antraknozu.

NA KRUNI I KORENU
Colletotrichum acutatum ostvaruje infekciju i na kore-
nu i kruni jagode. Na korenu može da izazove nekrozu 
i propadanje (root necrosis). Pojava simptoma na ko-
renu ne mora da bude u korelaciji sa simptomima na 
lišću i drugim nadzemnim delovima biljke. 
Infekcija Colletotrichum acutatum na nivou krune 
(crown rot) nastaje širenjem patogena iz stolona ili za-
raženih peteljki ili zarazom temenog pupoljka sporama 
gljive. Manifestuje se naglim venjenjem unutrašnjo-
sti krune jagode. Na uzdužnom preseku krune tipični 
simptom je izumrlo tkivo crveno-braon boje.
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Slika  7. – Infekcija Colletotrichum acutatum na 
korenu


